



两派客户端



中国宁波网

我国个体工商户达1.16亿户

据新华社北京4月13日电 市场监管总局局长罗文13日在国新办“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上介绍，我国个体工商户从2013年的4000多万户增长到目前的1.16亿户，在吸纳和稳定就业、保障和改善民生、提升市场活力等方面发挥了积极作用。

罗文说，个体经济是社会主义市场经济的重要组成部分，是我国产业链供应链消费链的“毛细血管”和市场的“神经末梢”，是老百姓日常生活最直接的服务

者。同时也要看到，个体工商户以个人和家庭为单位从事经营活动，规模小、抗风险能力弱、市场竞争力不强，特别是在经济下行压力和疫情冲击下，生存发展仍面临诸多困难，是在市场经济中需要倍加呵护的一类经营主体，市场监管部门要持续加大帮扶支持力度。

为此，市场监管部门今年要落实好促进个体工商户发展条例，充分发挥部际联席会议机制作用，会同有关部门在社保、税费等方面

积极研究支持政策；针对个体工商户不同类型、不同类别，实施有针对性的培育和科学精准帮扶；坚持政府引导、市场参与、社会共享，整合各方资源，为个体工商户提供创业培训、招聘用工、法律政策等各项信息服务，扩大政策知晓度和惠及面，帮助个体工商户更好发挥优势、融入市场；抓好“小个专”党建工作，探索加强新业态新就业群体的党建工作，推动市场监管所党建工作指导站建设建建。

习近平在广东考察时强调

坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列



10日下午，习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头，向船上的旅客挥手致意。

(新华社发)



11日下午，习近平在茂名高州市根子镇柏桥村同村民亲切交流。

(新华社发)

实现高水平科技自立自强是中国式现代化的关键

■要深入实施创新驱动发展战略，加强区域创新体系建设，进一步提升自主创新能力，努力在突破关键核心技术难题上取得更大进展

■要加强对中小企业创新支持，培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型企业

■要强化企业主体地位，推进创新链产业链资金链人才链深度融合，不断提高科技成果转化和产业化水平，打造具有全球影响力的产业科技创新中心

开展主题教育是今年党的建设的重大任务

各级党组织要坚决贯彻落实党中央的工作部署，教育引导党员、干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效

■一是坚定理想信念，增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同

■二是铸牢对党忠诚，自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导

■三是站稳人民立场，强化宗旨意识，坚守初心使命，践行党的群众路线

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，

在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下，先后来到湛江、茂名、广州等地，深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午，习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平听取了广东省海洋渔业发展情况介绍，察看渔业良种展示，

【下转第6版①】

汤飞帆在北仑区调研时强调 勇挑大梁闯新路开新局建新功 推动宁波走在高质量发展前列

本报讯（记者成良田）昨天上午，市委副书记、市长汤飞帆深入北仑区先进制造业企业、在建重点项目现场调研，开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照省委和市委的工作要求，把主题教育激发出的热情干劲，转化为拼经济、稳增长、抓落实的实际成果，勇挑大梁、勇闯新路、勇开新局、勇建新功，奋力推动宁波

持续走在高质量发展前列。宁波旭升汽车技术专注于汽车轻量化材料、精密零部件及精密铝合金成形模具的研发、设计与生产。汤飞帆走进总部大楼，看展厅、听介绍，详细了解产品研发、生产布局和市场开拓情况。得知企业近四年来“每年建一个新厂”，发展迅猛，汤飞帆十分高兴。他说，面对复杂严峻的外部形势，企业迎难而上、主动作为，以创新赢得发展主动权，十分不易。当前要紧紧抓住

“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”等机遇红利，抢抓新能源汽车发展机遇，持续推进技术研发和产品创新，不断巩固提升行业领先优势，推动企业做强做优做大。宁波南大光电材料公司和中芯集成电路（宁波）公司是我市重点培育的战略性新兴产业企业。汤飞帆走进企业车间，看设备、问研发、话前景，详细了解企业生产运营、产线建设情况，勉励企业坚定信心、抢抓机遇，专注主业、矢志

创新，攻克更多“卡脖子”技术，加快释放优质产能，扩大产出、做大做强，为全国全市集成电路产业发展作贡献。他还要求当地和有关部门保持战略定力，加大培育力度，呵护好、服务好、发展好企业，推动企业由“蓄势待发”变为“全面喷发”。

荣芯半导体（宁波）主营业务为晶圆制造，当前一期项目正加速推进。汤飞帆走进工地现场察看项目进展情况，详细询问项目推进中存在的困难，现场询问进展、明确工作要求，叮嘱当地政府和有关部门要实施好营商环境优化提升“一号改革工程”，围绕企业堵点难点，加强对接协调，强化跟踪问效，把企业反映的问题办实、办好，推动项目早建成、早投产、早达产。潘银浩及朱金茂参加调研。

在这里，看到信心
来自榜样民企的一线调研

海伦钢琴： 9000个零件里的“中国芯”

记者 张燕

“我们用了不到十年时间，把海伦钢琴做成了国内乐器行业首家上市的民营企业，现在我们做好三年深度拓市准备，中国的民族钢琴在乐器市场一定能进一步飞跃。”经历过疫情影响，海伦钢琴董事长陈海伦显得更加从容，看得出来，他已然为企业的长远发展做好了规划布局。

“乐器之王”钢琴源于欧洲，已有300多年历史，进入中国市场也有百年，而陈海伦创立“海伦钢琴”，则不过20年。

虽然起步晚，好在起点高。海伦钢琴投入巨资引进日本五轴联动CMC加工中心等专用设备，聘请了欧美以及日本的钢琴设计大师，还成立了钢琴制造工程技术中心。走进海伦钢琴的总装车间，美妙的琴声时而响起，或清脆或洪亮。在这里，数十架钢琴排在轨道上，总能看到设计师聆听、调音的画面。

心有精诚，艺有精专。一架钢琴大约有9000个零件，海伦钢琴每年都会对一些产品进行提升。“以我们获得北美国际乐器评比终身成就奖的H5P立式钢琴为例，仅木材干燥工艺，我们就研究了五年，每年都有改进。”陈海伦介绍，2005年海伦钢琴进入维也纳金色大厅演奏，自此永久入驻；此前，中国制

造的演奏级钢琴尚未进入过这座音乐殿堂。

如果说演奏级钢琴代表一家企业的技术能力，那么更多适用于教学和家庭的消费级钢琴，是一家企业的“大市场”。在北美杂志《钢琴消费者》(Piano Buyer)主办的北美市场国际钢琴评比中，海伦钢琴连续三次进入“北美市场消费者使用钢琴”主流档次。

疫情三年，叠加“双减”政策影响，钢琴市场受到一定冲击。“品质是我的底气，市场开拓也不可少。”从去年开始，海伦钢琴实施“钢琴教室”计划，今年内将在全国建设300家至400家钢琴教室，利用智能钢琴，将钢琴教育从“1对1”扩展为“1对多”，以此降低学习钢琴的成本。

“接下来我们马上去河南、山东等地。”此前，陈海伦刚在华南、西北等地跑了一圈，同教育部学校规划建设发展中心艺术与科技创新发展联盟的50所高校开展校企合作。“我们设立海伦英才奖，将支持高校学生创业、深造。”陈海伦介绍，海伦钢琴和有关单位正在积极筹备一场音乐专业级研讨和论坛，今年8月，东海之滨宁波将奏响美妙琴声。

显然，这是一盘大棋，需要大手笔。“我们对未来充满信心，也愿意为此进行投资。”陈海伦踌躇满志，

【下转第6版②】

“海上牧场” 迎来海带丰收季

最近一段时间，在象山县西沪港，经常能看到渔民驾筏采收海带。

在养殖区域，一颗颗浮球连接成的浮筏勾勒出一道道整齐的“田垄”，一排排海带在水下若隐若现。渔民们将肥厚的海带熟练地割下，满载而归。

西沪港一带海域风浪小，海水养分充足，是适合海带生长的优良“海上牧场”。目前象山县黄避岙乡的海带养殖面积在3500亩左右，今年海带产量预计突破2000吨。

(董惊鸿 周科 陈佳雯 摄)

